



## NIEDERSCHRIFT

über die  
16. Sitzung des Ortsgemeinderates Vendersheim  
am 12.09.2016.

26.09.2016

Tagungsort: Sitzungsraum, Gemeindehaus am Goldberg, Hauptstraße 41,  
55578 Vendersheim

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr  
Ende der Sitzung: 22:20 Uhr

### Anwesenheit:

anwesend	entschuldigt	nicht anwesend
Ortsbürgermeister Gerhard Lenz Hilde Wetzler Kai Brummer Walter Budde Falk Freitag Corinna Huster Oliver Janson Elfi Schmitt-Sieben Tobias Wetzler Steffen Quinzler Markus Weinberger	Torsten Wojtyna Simon Beiser	

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.

### Tagesordnung:

#### Öffentlich

**Vorlagen-  
Nr.**

1. Begrüßung
2. Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO
3. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zur 3. Änderung des Flächennutzungsplanes II der VG Wörrstadt, Teilplan Wörrstadt (Bereich Gewerbepark/Autohof) 2016/0211
4. Beratung über den Spielplatz in der Goldbergstrasse

5. Informationen über die Ausschusssitzung Kultur und Tourismus
6. Mitteilungen und Anfragen

### **Öffentlich**

10. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

### **Öffentlicher Teil:**

#### **TOP 1:** Begrüßung

Gemäß § 69 GemO nimmt Frau Maïke Sommer als Vertreterin der VG Wörrstadt teil.

#### **TOP 2:** Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 (1) GemO

Gemäß § 41 (1) wird Frau Maïke Sommer als Schriftführerin bestellt.

#### **TOP 3:** Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zur 3. Änderung des Flächennutzungsplanes II der VG Wörrstadt, Teilplan Wörrstadt (Bereich Gewerbepark/Autohof)

Die Beschlussvorlage 2016/0211 liegt dem OGR mit der Einladung vor.

Der Ortsgemeinderat stimmt der 3. Änderung des Flächennutzungsplanes II der VG Wörrstadt, Teilplan Wörrstadt, gemäß § 67 (2) GemO zu.

#### **Abstimmungsergebnis: einstimmig**

#### **TOP 4:** Beratung über den Spielplatz in der Goldbergstrasse

Am 02.09.2016 hat ein Termin mit den Anwohner der Gläserpforte stattgefunden, um über die weitere Gestaltung des Spielplatzes zu beraten.

Es wurden verschiedene Vorschläge gesammelt. Obgm. Lenz teilt mit, dass die Tendenz der Runde dahinging, die Fläche einzuebnen, ggf. eine Sitzgarnitur aufzustellen und den Weg zu dieser mit Lavendelsträuchern zu umpflanzen. Zu viel Grün sollte allerdings nicht gepflanzt werden, um den Pflegeaufwand gering zu halten. Unter anderem wurde auch vorgeschlagen, eine Boulebahn zu errichten. Hierfür gibt es aber eine geeignete Fläche auf dem Sportplatz.

Herr Franz, der einen Teil des Grundstücks zur Eigennutzung nutzt, hat Obgm. Lenz angeboten, den Rasen zu pflegen. Von dem Schnitt des umliegenden Grün würde er aber absehen wollen.

Obgm. Lenz schlägt vor, die Dorfplanerin in die Gestaltung einzubinden. Er wird diese bitten, bis zur nächsten Sitzung einen Gestaltungsvorschlag auszuarbeiten. Auch wird Obgm. Lenz mit Herrn Franz eine Regelung über die Pflege des Platzes finden.

## **TOP 5:** Informationen über die Ausschusssitzung Kultur und Tourismus

Obgm. Lenz informiert den OGR über das Ergebnis der letzten Ausschusssitzung. Die Niederschrift dieser wird dem OGR nach Fertigstellung zugeschickt. Es wurde über folgende Punkte gesprochen:

### **Resümee Turmbewirtung**

Alle Bewirtschafter sind sehr zufrieden mit ihren Veranstaltungen gewesen. Durchweg war bei allen das Ergebnis besser als erwartet. Es wurde vereinbart, dass jede Gruppe/Verein 200,00 EUR von dem Erlös für die Turmunterhaltung an die Gemeinde abtreten wird.

### **Ergebnis VG Weinfest**

Dem OGR wird die Gesamtabrechnung ausgeteilt. In Summe konnte auf dem Weinfest in Gabsheim ein Gewinn erwirtschaftet werden. Der Ausschuss hat entschieden am Weinfest in Saulheim im nächsten Jahr teilzunehmen.

### **Kerb**

Der Kindergarten unterstützt mit einem Waffelstand.

Es wird wieder ein Kinderkarussell vom bekannten Schausteller Albrecht aufgestellt. Obgm. Lenz wird vom OGR gebeten, mit Herrn Albrecht zur klären, ob er auch ein anderes etwas größeres Karussell organisieren könnte.

## **TOP 6:** Mitteilungen und Anfragen

### **Mitteilungen**

Es liegt ein Angebot der Firma Kroll in Höhe von 2.000 EUR für eine Doppelschaukel (inkl. Montage) vor. Der Förderverein des Kindergartens kann diese Summe leider nicht vollständig aufbringen. Daher soll die Anschaffung erst im nächsten Jahr erfolgen. Die aktuelle Schaukel hat noch ein Jahr TÜV.

Am 07.12. veranstaltet Frau Schmitt-Sieben ihre nächste Führung.

Obgm. Lenz informiert, dass in der letzten Sitzung eine falsche Information über die Betriebserlaubnis des Kindergartens gegeben wurde. Er verliert ein Schreiben des Landesjugendamtes, in dem die wichtigsten Eckpunkte aufgeführt sind. Das Schreiben liegt der Niederschrift bei.

### **Anfragen**

RM Kai Brummer erkundigt sich, ob sich Frau Adelt von der VG bereits zur Bepflanzung geäußert hat. Obgm. Lenz informiert, dass diese gemacht wird und die Details mit ihr abgestimmt werden, damit alles seine Richtigkeit hat.

Auf der Homepage der OG soll ein aktuelles Foto des Spielplatzes veröffentlicht werden.

RM Walter Budde erkundigt sich, ob es bereits Ergebnisse hinsichtlich der neuen Beleuchtung durch die AöR gibt.

Obgm. Lenz informiert, dass in der Jahnstraße in Saulheim einige Modelle aufgestellt wurden und besichtigt werden können. Herr Greeb wird dem OGR in einer der nächsten Sitzungen das Vorgehen der AöR vorstellen.

**TOP 10:** Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Der OGR hat einer Bauvoranfrage zugestimmt.

Der OGR hat über die Neuverpachtung der Gaststätte beraten und beschlossen, einem neuen Interessenten ein Pachtverhältnis anzubieten.

---

Gerhard Lenz  
Ortsbürgermeiste

---

Maika Sommer  
Schriftführerin

Budde, Walter